

NAGYKŐRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2.50 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felélős szerkesztő és lap tulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyíl tér soronként 50 fillér.</p>

Az aratás biztosítása.

A „Gazdaságvétség” a Magyar Gazdaságvétség hivatalos lapja megállapítja, hogy miután túl vagyunk a koratavaszi munkálatokon, lehetetlen megtagadni az elismerést a földművelők által maradt nagy hadseregétől, a derek magyar falusi asszonyoktól, leányoktól és serdülő gyermekektől, mert míg övéik harcoltak, ők otthon felszántottak, bevetettek s elvégezték a szükséges gazdasági munkát. Így nagy általánosságban sikerrel indult meg a földművelési offenzíva, dacára annak, hogy sem a galjai menekültek, sem a hadifoglyok nem segíték.

A földművelési offenzívának legnehezebb művelete az aratás még hátra van. A gazdák szervezeteit minden lehetőt elkövetnek, hogy az ehhez szükséges kézi- és géperőt biztosítsák a mezőgazdaság részére. A Magyar Gazdaságvétség s a többi agrártestületek lépéseket tettek az iránt, hogy az újonnan sorozott földművelő osz-

tálybeliek csak az aratás után hivatásukra be szolgáltra, lépéseket tettek az igasérről rekvirálásának mérséklése, a hadifoglyoknak kisebb csoportokban való átengedése, a katonaságnak aratásra való kivezénylése s az aratógépek terjesztésének megkönnyítése iránt.

Mindez nagyon helyes intézkedés és siker esetén nagyon előmozdítja az aratás lebonyolítását, de nem ad alapot arra, hogy vakmerően bizakodjunk s olbe tett kézzel várjuk, mikor ékezők a faluba a muszka fogolytránszport, vagy melyik regement aratja le egy nap alatt három falu határát.

Epen ezért egész aratási tervünk egy kell berendezni, hogy magunk aratunk le. Csak arra számítsunk, hogy magunk végezzük el — bár megsejtett erővel — az aratást. gy számtalan csalódnál nem fogunk. Ha kapunk segítséget, annál jobb lesz, de a bizonytalanban nem szabad bizakodni.

Használjunk hadisegély postabélyegét.

A tűz mellett, bő kapudisjába”) burkolóva nyugodtan aludt társaink egyike, egy szép, erős férfi, akinek csak az arcát lehetett látni.

A másik egy sovány, ideges fiatal ember, szemben állt velem s folytonosan rakta a fadarabokat a tűzre. Alig hogy kiszabadult a fogságból, mi jra kezült általában kalandokkal tett életünket az erdőkön s hegyekben, völgyekben, mindig szabadon, mindig menekülve.

Karjai térdére kulcsolva, mozdulatlan szemekkel, szomorú s eljéletes tekintettel nézte a paraszt. Ugy látszott, hogy olvas a lángok nyelvén, követte lobogó mozgásukat s mikor a hasárok száraz zizegással hamuvá váltak, másokat vett elő, rárakta a tűzre s újra lábaira fonva kezeit, elgondolkozó tekintettel újra szemlélte a szikrák táncolását.

Mi hallgattunk.
A farkasok ismét éles s baljóslatú üvöltésben törtek ki. Azt hitte az ember, hogy a mi tüzhelyünknek világossága ingerli őket s dühösen kóvályogtak körülöttünk s mindig ösőbbbe szorították körilágjukat.

Milyen alkalmatlanok ezek a vadállatok! mondá pajtásom.

Félnék a tűztől, feleltém én.
No de hát szük ez a világ még a vadaknak is. Átkozott egy világ!...

*) Köpönyeg féle örmény ruha.

A háború erkölcsiei.

Ennek a háborúnak minden apró és nagy jelenségét érdemes szemlélőre venni. Különösen azokat, amelyek a háború nagy tisztító erjét mutatják meg. Ezer rossz oldala és kára mellett talán ez az egyetlen jó hatása a háborúnak. Kipattintja, lejelzti a hadbavonulókban a férfui önzeteket, az asszonygokdás az áldozatkészséget. Mennyi önmegtartózkodás, mennyi, azelőtt csak regénybe képzelt nemes érzés talált megnyilatkozásra! Még ahol szemét, gaz gyülemlik föl, ott is tisztító hatása van a háborúnak. A bűnös haszonlesés, a jogtalan vagyonszerzés, a cinikus panamázás szenvedélye hatalmasat lobban föl, hogy aztán a társadalom utálatá s megvetése örökre megbélyegezza a salókat, meg az az aljas ösztönt, amely őket vezette. A pénznek, a vagyonnak minde/ek felett álló tekintélye, fensőbbé megszűnik, mielyt az gyant s kereset árnya borítja, s visszatér a szerény becsületese keresetnek nimbusza.

És van a háborúnak még egy kísérő jelensége. Az egyes esetekhez a nyilvános-

Éreztem, hogy hatalmas, mély fájdalom mordosta szívét. Arca sápadt volt s a tűz hely feyyə egészen kísérteties tekintetet adott neki.

A szó, ugylátszott, nehezebb esett. Újra elhallgattott.

Tudod-e, mennyire elvagyok fáradva? kezdte el későbbben mogorva kedvvel; annyira szeretnék hosszú, méy álomba aludni.

Aludj, majd én örökdini fogok, mondtam neki.

Gyöngöses! mormogta szel den szemrehány hangon, nem értesz meg engem. Hosszu, ébredés nélküli, örökös álomról beszéltek...

Mi ütött hozzád?

Fáradt, roppant fáradt vagyok!

A börtön után a szabadságban?...

Igen, a börtön után a szabadságban!

Ah! ez a szabadságban! Tudod-e, hogyan menekültem meg?

Tudom, hogy szabad vagy s ez nekem elég; a többi nem érdekelt.

Barátom, épen a többi, ami érdekeltel.

Borzasztó egy dolog az. Látod, itt a szabadság, amely szűkebb, mint a fogság. Hallgadsz, mindent elmondok és te megmondod véleményed s én mindenkor nagybecsűlöm a te részrehajlatlan véleményed. Te megmondod, hogy hibás vagyok-e vagy nem!

(Folyt. köv.)

A farkasok üvöltöttek . . .

Írta: Aharonian Arctius — F. díjoltta: Oles József.

Késő őszel történt az erdőben . . .

Szedlen elkeseredett szív ellátó állmaihoz hasonlóan hullottak le az elhalt levelek a fákról s utolsó könnyű sóhajhoz hasonló zajjal esett fejjükre.

Óh! Álminknak el nem érkező vége! . . .

Siralmas, szomorú ősz volt . . . A sötéttségben hallható volt az ágak között a legvégező maradt bogarak nyögő zümmögése, a kik kimérülve bitajk el, hogy meghaljanak egy nyílásban, egy oduban vagy valamely fának felig leszakított száraz kerge alatt.

És a farkasok üvöltöttek . . .

Üvöltésük, most nyevgetésem, mint a messziről közeledő fergeteg dörgése majd panaszosan, mint a tehetetlen és kétségbeesett düh bánáhangja hatott át hallgatag fákön s azután elcsendesült a sötéttség, megszűnt a bogarak zümmögése és az éj, lélekzött visszatartva egészen melyen s félelkenk pillgett.

A tűz serceve égett. A pisilóg lángok alig tudták megvilágítani a szomszéd fák derekát s rezgő lobbogásuk sűrű, kétségbeesztő árnyékok vetelt, a mely hasonlótt olyan megijedni gyermek szeméhez, a ki a meszelevő feketeséget vizsgálja s nincs bátorsága előre menni, megdermedve az éj és az ismeretlen valami által okozott borzadályoktól.

ságnak semmi köze, — de a jelenséget, amely ezekből kialakul, bajos észre nem venni. Az anyakönyvesnél, a papnál, idehaza és a harctérben, a tábori lelkész előtt, nem különben a katonai kórházakban szaporán esnek az olyan házasságkötések, amelyek már az Isten előtt megkötött házasságára adják a törvényes és az egyházi formát. A háborúig nem törték vele, hogy a viláig ezt az együttélést törvénytelen házasságnak nevezi, az asszony csak megtört hitves, akinek nincs jussa a férfi nevéhez és az ilyen házasságokból született gyerekek egész életén át viselik a fattyu-bélyeget.

Jóindulatu emberek és kemény hivatalnokok sokat küzdöttek a „vadházasságok” ellen. Egész irodalma lett a törvénytelen gyerek problémájának, amelyről minden vélemény elismerte, hogy nem igazságos az apa vagy az anya bűnéért, könnyelműségéért, erkölcsi léhaságáért, vagy elmaradottságáért lakoltatni. Most a háború mind a két kérdést megoldja. A tartalékos, a népfőnök, aki háborúba megy, törvényes hitvesévé teszi azt, aki az övéhez lehet, törvényes gyerekeivé, akik árkvékként sirhatnak utána. De ha nem is gondol a halálra: erőt vesz rajta a becsületérzés és valóra váltítja a hiálagotott házassági ígérteit, jóváteit a csábításból, könnyelmű föllobbanásból, vagy kalandkeresésből lett viszonyt, amely két teremtes sorsát egymáshoz köti.

A békés idők személtében ez a házastárs nem mind rokonszenvesnek ez a házasságok. Hiszen az lenne a rendje, a dolgok, hogy minden esetben az együttélés kezdete előtt érje a nőt az a megbeszélés, amely a felesleg nevé adja a házastársnak és a feleslegre már a „bölcsöben együtt mosolyogjon az anyai szeretet és az apa megbeszélése. De ha az a békében nem volt így és ha különösen az alsóbb néposztályok nem tudták ennek az erkölcsi értékét fölismerni, most határozott haszna a háborúban, hogy ez megváltozott és az emberi érzések egyik legisztabbja diadalmaszkodik.

Sokat szenvedünk a háborútól, sok pusztítás, kár, baj, sőt bán jár vele, — de mindinkább igaza lesz azoknak, akik azt mondják, hogy rettentő és borzalmas háború után egy jobb, szebb világ, tisztultabb életmód, nemesebb föllogás következik.

Szerbia béke után sóvárog.

A hadsergés és a népteljes demoralizációja.

— A Br. L. tudósítójától. —

Bukarest, ápr. hó.
A román lapok reprodukálják dr. Tienhoben holland orvos-missionárius nyilatkozatát a szerbiai állapotokról.

A nyilatkozat szerint Oroszország és Franciaország jóvoltából a szerb hadsergés bőven el van látva élelemmel, a polgári lakosság azonban éhínség előtt áll és az élelmiszerek árai egyenesen fantasztikus magasságra szöktek. A háború kezdete óta küzdő katonák közönséges lumpokká váltak, akik éjjel-nappal dörögnek. A legutóbbára behívottak polgári ruhában küzdenek és csak a vállukon levő fegyver mutatja, hogy a hadsergéshez tartoznak. A szerbekkel vele született entuziasmusom tempa lehangoltságáig változott. Még el ugyan a hangulatban a kétségbeesett kívánság: a nép becsületét és a hazát megmenteni, de az ehhez szükséges erőnek már vége van.

Úgy a hadsergés, mint az egész nép, valóságosan sóvárog a béke után.

Szerbia haladik és utolsó borzalmas halálküzdelemében Macedónián bocsulja meg szenvedéséit. Azok a borzalmak, amelyeket ott elkövetnek, a szó teljes értelmében bestialitástól tanuszkodnak.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Budapest, április 25.

Hivatalos jelentés.

A kárpáti arcvonalon az Orawa völgyében Koziova mellett új sikert értünk el. Napok óta nagy szívóssággal végrehajtott árkszátmadás után tegnap csapataink rohammal bevették Koziovárt délre eső Ostys magaslatot. Egyidejűleg sikerült a csatlakozó német csapatoknak az ut mentén és az utól nyugatra előbbre jutni. Összesen hatvanötvenkét oroszot fogtunk el. Az Ostys magaslat elfoglalásával és a Zwinsen hegycsúcsán április elején történt megzsalásával a szövetséges csapatoknak immár sikerült az ellenség az Orawa völgyben mindkét oldalt elfoglalni, hónapok óta a szóban feljelmezett egész hadállásából kiverni.

A kárpáti arcvonal többi szakaszán itt-ott tüzérségi harc folyt. Galiciában és Lengyelországban többnyire nyugalom volt.

Hőfő altábornagy,
a vezérkari főnöknek helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

Berlin, április 25.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Ypern mellett további sikereket értünk el. Yperntől északra április huszonharmadikán elfoglalt területet ellenséges támadásokkal szemben megtartottuk. Odább keletre folytattak támadásokat.

Rohammal bevették Solært majort St. Julientől délnyugatra, valamint St. Julien és Kersselure helységeket és győzelmesen nyomultunk előre Grabenstafel felé. Ezen harcokban mintegy ezer angol és több géppuskát zsákmányoltunk. Egy St. Julientől nyugatra állásaink ellen intézett angol ellentámadást ma reggel az ellenség leg súlyosabb veszteségei mellett visszavertünk. Nyugatra tüzelésünkkel csirajukon elfojtottuk az angolok támadási kísérleteit.

Az Argonneokban Le Lour de Paristól északra két francia zászlóalj támadását visszavertük.

A Maas magaslatokon Combrestől délnyugatra a franciák súlyos vereséget szenvedtek. Itt támadásba mentünk át és egy rohamban keresztül törtük a franciák több egymás mögött fekvő vonalát. A franciák éjjeli kiserletei, hogy az elfoglalt területet ismét kiragadják kezünkől, az ellenség súlyos veszteségei mellett meghíusultak. Huszonhét francia tiszt, egyezhatszáz főnyi légnység és tizenhét ágyú maradt ezekben a harcokban a kezünkben. A Maas és Mosel között egybeként csak déli arcvonalunk egyes pontjain került sor szuronyharckokra, amelyek Aillynál még véget értek. Bois de Prét-reben a franciák egy éjjeli támadása meghíusult.

A Vogezebben tegnap is akadályozta erős köd a harci tevékenységet.

Keleti hadszíntér.

Keleten a helyzet változatlan.

Az oroszoknak két gyengébb támadását Ciezhanowtól nyugatra visszavertük. Válaszul az oroszok által a békés Niedenburg városa dobott bombákra Bialystok vasuti csomópontja ismét husz bombát hajítottunk.

Legfőbb hadvezetősg.

Kinálkozó mezőgazdasági munkások.

Trencsén vármegyében a következő helyeken vannak idegen vidékre elszegődni hajlandó mezőgazdasági munkások: gerebesi körjegyzőség területén 200, Újbesterczén 30, Felsővadásiban 40, Karásznóban 56, ledmeci és vöröskői körjegyzőség területén pedig 2000. Bencsik Mátyás Borsod-Mezőkövesd sommás munkása, Pitvaros községben (Csanád vármegye) 400 férfi, asszony és 12 éven felüli munkás mezőgazdasági, Kabina Lajos bandagazda Nagylocsa (Barsvármegye) 30 pár emberrel arató munkálatokra ajánkozik. Bihar vármegye margittai járásában 70, belényesi járásában 60, élesdében 40, béli járásában 20 és a tenkeiben 40 munkás hajlandó mezőgazdasági munkára elszegődni.

H I R E K.

Molnár György.

Hétfőn délelőtt mély megilletődéssel hallottuk a lesújtó hírt, hogy Molnár György a nagykorosi-ref. egyháznak több időn keresztül volt ellennőre, utóbb a Molnár Ferenc és B. Tóth Ferenc gózmalmában pénztáros — folyó hó 26-án reggel 8 órakor rövid szenvedés után 30 éves korában váratlanul elhunyt. A közbecsisülés és tiszteltes által fiatal barátunk elhunytja mély részvételelt kellett megindulni. A magunk részéről is a legőszintebb részvétünket nyilvánítjuk.

— Tiszteletjes Kecskeméten. A városi tanács az általános tisztújításra a pályázatot meghirdette és a választások valószínűleg május 15-én ejtenek meg.

— A magyar Vörös-Kereszt Egylet tudostói irodája tájékoztatást küldött a városi halászhorgó arra nézve, hogy a haddabonvultokról mely hatóságok adnak levéltelbeli kérdésre felvilágosítást. Ezen tájékoztató a városaháza folyosóján ki van függesztve, s ott az érdeklődők abból felvilágosítást nyerhetnek.

— Védhímlő oltás. A gyermekek védhímlő oltása a városaházánál az orvosi hivatalon f. évi május 2-án, vagyis vasárnap d. u. 3 órákor kezdődik és tart juszig 27-ig minden vasárnap délután. A szülő felváltva teheti, hogy gyermekeit a kitett idő alatt beoltassák.

— Elfogadott ajánlat. Papp Sándor, Székely József és Székely János ajánlata az abonyi közsé szabályozása folytán a közszedős ingatlanokhoz csatlakodó szomszédos ingatlanokhoz csatlakodó szomszédos megvétele tárgyában a közgyűlés akkénti határozott, hogy a vonatkozó ingatlan részek eladását elhatározza négyeszőlegként 6, illetve 5 korona vételárban.

— Erdőközi rétbirtok vétel. Keryes György és társaival 6 hold 485 négyzetes erdőköz rétbirtok felett — 4000 K vételárban — az erdőjogviselés által kötött szerződést a képviselőtestület jóváhagyta.

— Elfogadott és elutasított kérelmek. Varga Ambrus pótharaszti haszonbérő hosszabbi elengedése iránti kérelmét a közgyűlés elutasította, azonban a berfuztatására július 1-ig halasztást adott. — Fajt István pótharaszti bérő azt kérelmezte a közgyűlésről, hogy az arató részes számlát elvissze a bérleményről, kérelmének helyt adtak. — Balog Ambrus ápodai és kőrház felügyelő ellátási díjnak felelőse iránt benyújtott kérelme tárgyában a képviselőtestület akként határozott, hogy egy-egy ápodai tag egész napi élmélete után 15—15 fillérről emeltek fel az ellátási díjat.

— Somogyi Dániel által telekünkön bevezetés kiigazítása céljára kérelmezett nyilatkozat kiadását elrendelte a képviselőtestület. — G. Nagy József és társai hadonvont csatornatisztók fizetésük folyósítása iránti kérelmüknek helyt adtak. — Füle Dániel tetelini haszonbérő 29 öl szalma elvételének megengedése iránti kérelmének a közgyűlés szintén helyt adott azzal, hogy az utolsó bérleti évben köteles lesz azt a felérés számlát a bérleményen hagyni, amit a szerződés szerint elvételét volia. — Gáspár Pál azt kérelmezte, hogy a Bamberger Lajosnál által bérlet pótharaszti bérleményen 50 hold területet felszámolásban, ezen kérelmet elutasították.

— Azok az 1877., 1876., 1875., 1874. és 1873. években született, s alkalmassoknál talált népfelkölök, kik mint mezőgazdák és mezőgazdasági alkalmazottak nélkülözhetetlenek és felmentésüket kérni óhajják a tényleges népfelkölök szolgálat alól, ezen kérelmüket a katonagyi tanácsnoki hivatalon f. évi április hó 26-ától május hó 1-ig bezárólag a délutáni hivatalos órák alatt személyesen bejelentethetik s a népfelkölök igazolványi lapjaitk hozzák magukkal. Ugyiszentén a vizsgázott gépészek és gépkezelők s azok is jelentkezhetnek, kik közegészségügyi vagy tűrendészek, esetleg közlekedési okokból, mint ezen a téren alkalmazottak óhajják felmentésüket s a tényleg években születtek s most a bemutató szemlén találtak alkalmassoknak.

— Az erdőjogviselési kölcön tartozás rendezése ügyében az erdőbiztosítási bizottság elöl betervezett jelentést a közgyűlés nem tárgyalta, a jövő évi januári közgyűlés elöl rendelté betervezteni.

— A korcsolya-pálya melletti 12 hold legelőnek árverésben leendő bérbeadását a közgyűlés elrendelte.

— Akti önmagának csinált mulatib. Nagyvárdról jelentik: A nagyvárdi rendőrség egyik tagja, Tölcsér Lajos, mint "örösz ördög" pusztította a muszkát az északi harcterén. A hősies viselkedés következtében egyik lábát elveszítette Tölcsér. A nagyvárdi kórházban megfelelő mulatib kapott a csonka lúszár. A mulatib azonban úgy néhez volt, hogy azzal egyáltalán nem tudott dolgozni. Tölcsér nem vesztette el bizalmát. Bezárkózott lakásába és heteken keresztül dolgozott visszavonultan. Tegnap végre ismét megjelent az utcán a rendőrellenőr. Ugy jár-kelt, mint egyáltalán nem lett volna csonka. A biztos könnyű járás feltűnt az orvosoknak is, akiknek bemutatta Tölcsér, hogy saját maga által készített mulatib jár. Az orvosok megvilágították a mulatib és úgy találták, hogy az az eddigi találmányokat jóval felülmúlja. Több orvos nyomban fel is ajánlotta teljesen djalanul közbenjárását arra, hogy a nagyszerű találmányt szabadalmaztassák. Tölcsér maga sem tudta mit csinált és hogy találmánya valószínűleg megfizethetetlen. Nem lehetetlen, hogy Tölcsér a félálával még vagyont szerez magának.

— Használt bélyegeket jótékony célra. A gyűvevény haderőből tartozott katonatisztek, valamint a háborúban elesett tartalékos tisztiek után maradt özvegyek és leányárkok gondozására felépítendő Erzsébet Otthon létesítendő egyesületünk azzal a bizalmas kérelemmel fordult a hadi jótélténymények iránt kifogyhatatlan bőkezűségű nagyközönséghez, hogy gyűjtsék össze a birtokukba kerülő már elhasznált s felülbelyegzett, nekik értéketlen magyar hadi postabélyegeket (valamint az árvtársokulata javára kibocsátott magyar postabélyegeket) is s kűldjék azokat a következő cím alá: a Budapest-Budafoki Erzsébet Otthon Egyesület irodájának, Budapest, I. Budafoki-ut 41a. Tisztelettel kérjük, hogy csakis a fenti bélyegeket küldjék, mert a többinek semmi néven nevezendő hasznát nem vesszük. Csak arra kell ügyelnünk, hogy e hadi és árvti bélyegeket teljesen épen vágják ki a borítékokból. Az így hozzájuttatott hadi- és árvtibélyegekkal ki-egy-egy téglával járulhat a napjainkban annyira halaszthatatlan Erzsébet-Otthon felépítéséhez. Egyben bizalommal ajánljuk mindenki meleg figyelmébe az ugyanazon fontosságú célt szolgáló egyesületi sorsjegyi akciónak is, mely a katonai és polgári kormányhatóságok legelőbber ellenőrzése alatt áll és szokatlanul nagy nyeresémenyével páratlan a maga nemében. A sorsjegyek összértéke 80.000 korona, a főnyeremény 14 kg. finom arany, s a második 85 kg. finom ezüst öntvény stb. Egy sorsjegy ára 1 korona. A húzás visszavonhatóanul f. évi június hó 5-én lesz. Budapest, 1915. április hó 15-én. Haduslavi Ludmann Gyula és Vértési Weisz Ernő altábornagok, az egyesület elnökei.

Tábori postadobozok 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók s Székely Albert könyvkereskedésében.

— A legfoglaltabb és legelőbber népfelkölök. Az a katonai javaslat, amely a honvédelmi miniszter terjesztett a Ház elé, tudvalegűleg ötven éves korig terjeszti ki a népfelkölök szolgálati kötelezettségét. Ennek a javaslatnak egyik rendelkezése kimondja, hogy azok a volt hádkölök, akik 18 éves korukban keztek meg tényleges katonai szolgálatot teljesítéséig csupán 47 éves korukig hivatkothgy legyver alá. Ez korántsem kedvezmény, hanem az igazság és méltányosság elvének alkalmazása, mert az új javaslat szerint a katonai kötelezettség maximális tartama harminckett esztendő, akik tehát a népfelkölök kötelezettség legálós korhatárán 18 éves korukban álltak be a katonának, 47-ik életük betelvelével éppen 32 évi szolgálatot mutathatnak fel. Feléértésre adott okot sok helyen az új javaslatnak az a rendelkezése, hogy ötven éves korukig hivatkoth be tényleges szolgálatra a népfelkölök. Sokan ugyanis azt hiszik, hogy akik, ebben az esztendőben lettek vagy lesznek 50 évesek, kiessék a tervényjavaslat elrendelése alól. Ez a felfogás téves, mert az új javaslat mindazokra is vonatkozik, akik ebben az esztendőben léptek életük 50-ik évére. Egyébként — mint illetékes helyről értesülünk — a 18, életelő 43—50 éves népfelkölök beháása — amint az elmutt heten kiadott felhívatalos jelentés is közölte — csak végső esetben fog megörténni. Miután a hadvezetőségnek az egészen fiatal évtárból és a 24—42 éves B. osztályú népfelkölököl meg rengeteg katonanyag áll rendelkezésére, a legelőbber, illetve legfoglaltabb népfelkölök beháására — ha ugyan addig elrett a háború — csak a nyár végé kerülhet a sor.

— Az új török bélyegeket. A bélyegyűjtőket bizonyára érdekli, hogy a tavaly január havában kibocsátott török bélyegeket kivonják a forgalomból és a helyükbe újakat bocsátanak ki. Az 1914-es sorozat kiadásán hosszú, mintha egyesenes a gyűjtők számára találtak volna ki és egytal legszembek a mindenkor török bélyegeket között. Minden bélyeg másajta; a fővárosnak és környékének látványosságai vannak rajta, a legnagyobb értékű pedig a szultán arcképe. Az ozmán birodalomban az az első eset, hogy az uralkodó fejje bélyegre kerül. A mezeiateket török vésnök készítette, de a mezeiek Londonban vannak, a bélyegeket ott nyomták, közben kiött a háború, a mezeiek Londonban maradtak, a mi bélyeg raktáron volt, az elfogyott, most tehát nincs egybbé hátra, mint egészen új bélyegeket készíteni. A mezeiek hiányán kivül ez is szükségessé tette ezt, hogy az addig bélyegeken francia felírás volt, amit a postaminiszter rendelte alapján ezentli számnézni.

— Az Élet szepirodalmi és művészeti héttalp (szerkesztő Andor József) apr. 25-én a következő tartalommal jelent meg: Az asszony meg az otthon. Ginever György Ilona. — Ha visszajön. (Költemény.) Takács Edith. — A komtesz. (Elbeszélés.) Ifj. Gaál Mózes. — Sivatagban, öserdöben... (Regény.) Sienkiewicz — Bányai — A Mosel és a Maas között. — 3. — Egy kis rózsaszín papírosról. (Elbeszélés.) Lala. — Andante religioso. (Költemény.) János Benedek. — Kultúra. — Héttörőhöz. — Szerkesztői üzenetek. A gazdag tartalmat az érdekes és aktuális képek egészük ki. A kiütő lapot melegen ajánljuk olvasónk figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári ut 15c. Előfizetés: ár félrevo 10 K. Mutatványzámmot készséggel küld a kiadóhivatal.

Eladó házak.

N. Szűcs Ambrus I. ker. 140. számú háza örök áron eladó; értekezni I. ker. 342. sz. házánál.

Kecskés Pálnak X. ker. 135. sz. Szépe János féle háza örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe is kiadó másodsőre. 2-2v.

Gerő Sándor ur háza IV. ker. 124. szám alatt, mely áll 5 szoba, konyha és megfelelő mellékhelyiségekből, bérbeadó, vagy jutányos feltételek mellett eladó; értekezni lehet Goldberger Dávid úrral a piactéri házánál. 3-3v.

Suba József urnak I. ker. 266. számú háza örök áron eladó. El nem kelés esetén egy különálló épület haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Fábik László megbízottal I. ker. 182. számú házával. 3-3v.

Gyarmati Istvánnak, II. ker. 292 szám alatt levő háza két külön álló épület, mely áll 2 szoba, 2 konyha és két kamrából örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 3-3

Bán Korsós László X. ker. 126. sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsinzból, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerettel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiadó lakások.

2 szoba konyha, és padlásból álló lakrészes haszonbérbe kiadó; értekezni lehet VII. ker. Hegedűs Istvánnal. 2-2

Csinos József IV. ker. Rákóczy utca 329. sz. alatti háza, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra pince és több mellékhelyiségekből május 1-től haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Dér Pállal I. ker. 294. sz. alatt. 6-6

IV. ker. 464. sz. alatt két külön álló épület; mely áll 2-2 szoba, konyha, éléskamrából, hozzátartozó nagy gyümölcsös kerttel, egy, esetleg két részben is örökáron eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 15-14

Labancz Ambrus kocsigyártó IV. ker. 174. sz. alatt épülő házával az emeleten 2 utcai szoba, konyha éléskamra és egy utcai üzlethelyiség május 1-ére kiadó. — A Tázerdőben 1110 n.-ől fiatal gyümölcsös szőlője eladó; értekezni lehet I. ker. 300 szám alatt, a tulajdonossal. 6-10

Gaal Mártonnak a gimnázium szomszédságában levő X. ker. 74. sz. alatti házával több rendbeli lakás van kiadó; értekezni lehet II. ker. 209. sz. házával. 2-3v.

Vegyesek.

Nagyobb mennyiségű öble vágott száraz nyárfa, ugy szinten néhány hl. kis üstön fött nagy részt szilva pálnika és idei vágású akácfa része van eladó. Ugyanott a legszebb faj alma kapható, özv. Bitzó Bálintné urnónél Patay-utca 77. sz. 15-12

Egy teljesen jó karban lévő zongora, igen jutányos áért eladó. V. ker. 292. szám alatt Szűcs Mihály kovács mesternél. 2-3

Különféle butor, köztük mosdó márványtappal eladó X. ker. Losonczy-utca 55 szám.

Gyászjelentéseket

izléses kivitelben készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.

**Új temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesítem Nagykörs város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársónyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdszezebb kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legnemeszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdszezebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ljonnán készült gyászkozmát, minden felszámitás nélkül két lóval, legyő lóval pedig 5 koronáért kiadóm ki.

Meg kell emtenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk levő árakkal a versenyi mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,
rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Eredeti Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb
Plantage féle 5 kapás **LÓKAPÁK** áron beszerezhetők:

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.